
 

Ata da 04ª (Quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Maragogi, 
Estado de Alagoas, da Vigésima Legislatura, realizada no dia 10 de 
março de 2022, às vinte horas, no prédio sede, localizado na Praça 
Santo Antônio, s/n, nesta cidade de Maragogi, Alagoas. Pela lista de 
presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Vereadores: Alcyonne 
Christina de Oliveira Pinto Lopes, Carlos Acioly Wanderley Júnior, Eliseo 
Marcos da Silva Ibañes, Enemércio Amaro Conceição de Lima, Fernando 
da Silva, Jailson Barros Carnaúba, Jozemir Cavalcanti da Silva e Paulo 
Roberto Nunes Calaça. Ausentes: Agenilson dos Santos Silva, José 
Bezerra Cavalcante Sobrinho e Mônica Maria da Rocha Félix Noé. Faltas 
justificadas. Em virtude da ausência da vereadora Mônica Félix, o Sr. 
Presidente convidou o vereador Fernando da Silva para assumir a 
segunda secretaria. A Sessão foi presidida pelo vereador Jozemir 
Cavalcanti da Silva Júnior e Secretariada pelos vereadores: Carlos Acioly 
Wanderley Júnior e Fernando da Silva. Após a verificação da presença 
dos senhores vereadores e havendo quórum regimental, o Sr. 
Presidente declarou aberta a sessão. Em seguida autorizou o primeiro 
secretário fazer a leitura da ata da sessão anterior.  Após a leitura, a 
mesma foi posta em discussão, e não havendo quem quisesse discutir 
sobre a mesma, foi posta em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Continuando, o Sr. Presidente disse: A casa passa para o 
horário destinado ao expediente, que constava as seguintes matérias: 
Ofício nº 118/2022/SEMED, em resposta ao Ofício nº 011/2022, A 
Secretaria Municipal de Educação vem por meio deste, informar que a 
cobertura da área de lazer da Creche Norma Vasconcelos Cedrin, no 
Conjunto Residencial Deda Paes, já está sendo providenciada; Ofício nº 
119/2022/SEMED, em resposta ao Ofício nº 031/2022, A Secretaria 
Municipal de Educação vem por meio deste, informar que está 
aguardando a liberação da área pelo INCRA; Termo de Transmissão do 
Exercício do Cargo de Prefeito. Não havendo mais matérias para 
deliberação, o Sr. Presidente disse: A Casa passa para o horário 
destinado aos pronunciamentos dos Senhores vereadores. Com a palavra 
o vereador Carlos Acioly, começou seu pronunciamento agradecendo 
primeiramente a Deus pela oportunidade de estar aqui nessa casa e ter 
sido eleito de forma democrática pelos munícipes de Maragogi. Em 
seguida saudou a todos os seus pares e a todos que nos acompanham 
através das redes sociais. Continuando, disse que é conhecedor de que vai 



 

abrir um loteamento na parte alta de Barra Grande, e que a área verde 
desse loteamento faz divisa com o cemitério, e que diante disso, requereu 
ao Secretário Municipal da Fazenda, o Sr. Paulo Henrique Souza Vargas, 
que enverede esforços para negociar com o dono do loteamento ao lado 
do cemitério antes que a planta desse loteamento seja registrada em 
cartório, para que seja incorporada essa área verde ao cemitério. Pois se 
aumentar, de cinco a dez metros, já ajuda a amenizar um problema tão 
sério que temos em nosso município. Continuando, requereu ao 
Secretário de Infraestrutura Sr. Brummel Falcão e ao Secretário de Meio 
Ambiente Sr. Gabriel Vasconcelos que enveredem esforços para a 
implantação de banheiros públicos nas praias que forem possíveis, São 
Bento, Barra Grande e Peroba, principalmente na orla que é ponto de 
vários desembarques de turismo da cidade. O Sr. Presidente colocou em 
votação os requerimentos do vereador Carlos Acioly, sendo os mesmos 
aprovados por unanimidade. Com a palavra o vereador Fernando da Silva 
saudou a todos os seus pares e a todos que assistem a sessão através das 
redes sociais. Continuando, falou que anteriormente fez um requerimento 
para que fossem colocados telefones na UPA e na maternidade de 
Maragogi, e até agora nada. O Sr. Presidente pediu um aparte ao 
Vereador Fernando e disse que a prefeitura de Maragogi implantou o 
atendimento pelo número 0800, e que algumas linhas já estão em 
funcionamento. São dois números disponíveis: 0800-67-21-108 e 0800-67-
21-109. Voltando com a palavra, o vereador Fernando da Silva requereu 
ao Exmo Sr. Prefeito de Maragogi, Sr. Fernando Sérgio Lira que enverede 
esforços para que seja construída uma Creche Escola no assentamento 
Samba, visando atender a necessidade do local, e que leve o nome do 
saudoso Sr. Genésio Ferreira da Silva. Requereu ao Secretário de 
Infraestrutura, Sr. Brummel Falcão, o pedido de que seja realizada a 
reforma na Praça Calistenia, que fica localizada na Avenida Senador Ruy 
Palmeira.  Em seguida requereu ao Excelentíssimo Governador do Estado 
Sr. Renan Filho e ao Secretário Estadual de Saúde Sr. Alexandre Ayres, com 
um pedido para troca de viatura da Unidade do SAMU em Maragogi, 
devido a situação precária da mesma, tendo em vista, onde a mesma 
passa mais tempo em oficina consertando do que servindo a população 
Maragogiense, justificou este requerimento ciente de que a unidade do 
SAMU em Maragogi já solicitou a troca da viatura e até agora não obteve 
êxito na solicitação. O Sr. Presidente colocou em votação os 
requerimentos do vereador Fernando da Silva, sendo os mesmos 



 

aprovados por unanimidade. Com a palavra o vereador Enemércio, 
saudou a todos seus pares e em seguida requereu ao Secretário de 
Infraestrutura Sr. Brummel Falcão, para solicitar que seja feita a limpeza 
nos córregos e levadas da área urbana de Maragogi, que estão cheias de 
lixo e devido às fortes chuvas as água não escoam. O Sr. Presidente 
colocou em votação o requerimento do vereador Enemércio, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. Continuando, o Sr. Presidente 
requereu que seja encaminhado o presente requerimento ao Secretário 
de Infraestrutura Sr. Brummel Falcão, para solicitar do mesmo que haja 
um olhar mais atento as estradas da zona rural, pois devido às fortes 
chuvas, fica impossibilitado à travessia. Com a palavra o Vereador Jailson 
Carnaúba disse que quando o pessoal do INCRA veio a esta casa, indagou 
se era mais importante fazer calçamento nas agrovilas ou fazer as estradas 
vicinais, porque não adianta ter calçamento nas agrovilas e não ter como 
chegar nelas. Falou que com a chegada das chuvas vai continuar chegando 
reclamações para os vereadores. Voltando com a palavra, o vereador 
Jozemir Júnior disse que a responsabilidade é de todos, tanto do INCRA, 
como do Poder Público, mais quem sofrem são as pessoas que moram nos 
assentamentos. Falou que quando é verão, a patrol passa e fica tudo bom, 
mais quando começa o período das chuvas as estradas ficam em péssimo 
estado. Disse que se fosse recapeando nos locais mais críticos, quando 
chegasse o verão, consertava o restante. Com a palavra o vereador Carlos 
Acioly disse que tem uma via que é pela Fazenda Marrecas que não dá 
duzentos metros, se for colocado calçamento nesse local, como também 
na descida de Manjebura e Javari, já resolvia e dava pra chegar em Costa 
Dourada. Fez críticas ao responsável pelas estradas, pois segundo o 
vereador, o Sr. Mauro, faz o que quer e não resolve o problema das 
estradas da zona rural e o desgaste de tudo isso fica para os vereadores. 
Apelou aos vereadores da bancada que cobrem do Prefeito uma posição 
no que diz respeito ao Sr. Mauro. Com a palavra a vereadora Alcyonne 
Pinto, saudou a todos os seus pares e aos demais presentes, em seguida 
sugeriu que fosse enviado um ofício, convidando o Sr.Mauro que é 
responsável pelo Departamento de Estradas e Rodagens, para que venha 
a esta casa para sabermos qual é o planejamento, o que foi feito até agora 
e o que precisa ser feito antes do período de inverno. Com a palavra, o 
vereador Jailson Carnaúba disse que se reuniram 9 (nove) vereadores para 
falar com o prefeito porque a situação era muito complicada. Disse que 
em sua opinião, nada mudou e nem vai mudar, porque se o prefeito 



 

tivesse que tirar o Sr. Mauro, já tinha tirado. E que em seu ponto de vista, 
deveria ser enviado requerimento em nome de todos os vereadores para 
o prefeito, para que o mesmo tome as devidas providências em relação ao 
Sr. Mauro. Com a palavra, o vereador Eliseo saudou a todos seus pares e 
em seguida sugeriu que fosse enviado ofício solicitando das três 
secretarias: DEMER- Departamento de Estradas e Rodagens, Secretaria e 
Infraestrutura e Secretaria de Agricultura, para que enviem a esta casa 
quantas máquinas tem a prefeitura, e como está dividida as máquinas por 
secretaria e qual a responsabilidade de cada secretaria, para podermos 
cobrar das pessoas certas. O Sr. Presidente colocou o requerimento de sua 
autoria em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Com a 
palavra o vereador Paulo Nunes saudou a todos os seus pares e aos 
demais que assistem a sessão através das redes sociais. Em seguida, disse 
que tudo o que foi debatido é verdade, como também é verdade que já se 
gastou muito com as estradas da zona rural, mais que elas precisam 
melhorar muito, pois já teve tempo suficiente de se ter uma estrada 
melhor e mais transitável de inverno a verão, pois os pontos críticos todos 
sabem onde são. Falou que temos em média 70 quilômetros de estrada 
principal, e que recentemente tivemos o conhecimento de que o convênio 
da CODEVAF ia fazer toda essa estrada, pois já vieram técnicos para medir 
as estradas. No que diz respeito ao Sr. Mauro, não podemos exonerar o 
mesmo, mais podemos pedir ao prefeito para exonera-lo, pois a 
nomeação do cargo é do prefeito e um pedido da Câmara pode ser feito, 
pois o sentimento de uma forma geral é de um funcionário que ocupou 
um cargo importante e que não deu resultado. Disse ainda que o pedido 
de exoneração já foi feito ao prefeito pelos presidentes e lideranças dos 
assentamentos, e que provavelmente o Sr. Prefeito irá avaliar esse pedido, 
tendo em vista que realmente não tem dado resultado necessário. Falou 
ainda sobre a ampliação dos cemitérios, que já vem sendo discutida no 
planejamento, e que tem várias propostas, inclusive de cemitérios 
privados. Continuando fez uma indicação ao Governo do Estado de 
Alagoas Sr. Renan Filho para a criação de 22 Km de ciclovia na rodovia do 
Rio Salgado ao Rio Persinunga. Tendo em vista a necessidade crescente 
advindas de grupos ciclistas na região. Continuando, disse que na sessão 
anterior, discutimos sobre a questão da relação do INCRA com o município, 
pois o mine posto foi desativado e a população foi quem ficou no prejuízo. 
Disse que o Superintendente falou sobre as muitas normas e improbidade, 
que foram explicadas mais não justificadas. Falou que considera o INCRA 



 

um padrasto, porque o pai dos assentamentos é o município, que leva 
estradas, sementes, trator para arar a terra, saúde e educação e todo 
quadro técnico. Sobre a questão da titularidade, disse que toda época de 
eleição começa essa conversa de que vai colocar todo mundo na RB e que 
vai dar o título da terra, pois como vocês viram aqui, dos 18 títulos de 
terra, 11 já estavam tudo regularizados. Mais nas documentações tinham 
o número de inscrição, mais não tinha o número do registro do cartório. 
Por esse motivo, vou fazer um requerimento ao Cartório de Registro de 
Maragogi, solicitando a titularidade, as Certidões de Ônus dos 18 
assentamentos de Maragogi. O Sr. Presidente colocou em votação a 
Indicação e o requerimento do vereador Paulo Nunes em votação. Sendo 
os mesmos aprovados por unanimidade. Com a palavra, o vereador Jailson 
Carnaúba saudou a todos os seus pares e aos demais presentes, em 
seguida falou sobre as pessoas que moram no bairro conhecido como 
“Alto dos sonhos”, em Maragogi, onde vivem em situação de riscos devido 
à criminalidade no local e a má qualidade de moradia que vivem ( em 
barracões) sem estrutura alguma. Após discutirem sobre a situação 
daquelas pessoas, fez um requerimento para o Deputado Federal Arthur 
Lyra, para que encarecidamente enverede esforços para conseguir a tão 
sonhada casas habitacionais, para aquelas pessoas que são tão carentes e 
que necessitam de uma moradia digna. O Sr. Presidente colocou o 
requerimento do vereador Jailson Carnaúba em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. Não havendo matérias para o horário 
destinado a Ordem do Dia e não havendo mais o que tratar, o Sr. 

Presidente encerrou a presente sessão. Do que para constar, Sandra 
Cristina dos Santos Lira, Redatora de Atas desta Casa Legislativa, lavrou 
a presente ata, a qual vai devidamente assinada depois de lida e 
aprovada pela Mesa Diretora e pelos vereadores presentes. Sala das 
Sessões, 24 de março de 2022. 
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Essas assinaturas são referentes à 04ª sessão ordinária, realizada no dia 
17/03/2022. 


